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«Έθεσα ενώπιόν σας τη ΖΩΗ και τον ΘΑΝΑΤΟ, 

την ΕΥΛΟΓΙΑ και την ΚΑΤΑΡΑ, 

διά τούτο (εσείς τώρα) εκλέξατε τη ζωή διά να ζείτε» 
( Δευτερονόμιο Λ/30:19 ) 

 

1.    ΟI ΔΥΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 

 Η Αγία Γραφή σκιαγραφεί βασικά δύο κατηγορίες ανθρώπων:  
 

 Πρώτον, αυτούς που αναγνώρισαν τη θυσία του Ιησού Χρι-

στού στο σταυρό του Γολγοθά και Τον δέχτηκαν σαν προσωπικό 

τους σωτήρα και λυτρωτή και ελευθερωμένοι πλέον από τις αμαρτίες 

τους, ζουν μια ζωή πίστης και καθαρότητας, ευαρεστώντας τον Θεό.  
 

 Δεύτερον, αυτούς που συνειδητά απέρριψαν και συνεχίζουν 

να απορρίπτουν από τη ζωή τους τον Κύριο Ιησού που είναι «η αλή-

θεια, το φως και η ζωή» (Ιωάννης ΙΔ/14:6) και ακολουθούν τον «θεό και 

άρχοντα του κόσμου τούτου», τον Διάβολο (βλ. Β’  Κορινθίους Δ/4:4).  
 

 Στον Γολγοθά ο Ιησούς Χριστός σταυρώθηκε ανάμεσα σε δύο 

κοινούς εγκληματίες, από τους οποίους ο ένας μετανόησε ειλικρινά 

για τις αμαρτίες του και ζήτησε συγχώρεση από τον Θεό, ενώ ο 

άλλος παρέμεινε αμετανόητος μέχρι τέλους, χλευάζοντας τον Ιησού. 

Αυτή είναι η εικόνα του κόσμου σήμερα. Ο Ιησούς πλήρωσε τις 

αμαρτίες και του αμετανόητου ληστή και του μετανοημένου, αλλά ο 

πρώτος δεν το αναγνώρισε, απέρριψε την προσφορά Του και έχασε 

την αιώνια ζωή. Ο κόσμος έχει χωριστεί σε δύο "αντίπαλα" στρατό-

πεδα, των μετανοημένων και των αμετανόητων. Όλοι ενώπιον του 

Θεού είμαστε ένοχοι και άξιοι θανάτου και καλούμαστε τώρα να πά-

ρουμε θέση σε ποιο στρατόπεδο θέλουμε θα βρεθούμε.   
 

 Μέση οδός ή ουδέτερη στάση δεν υπάρχει. Ή ο άνθρωπος 

ακολουθεί τον Ιησού Χριστό τον Ναζωραίο, ή ακολουθεί τον εχθρό 

της ψυχής του, τον Διάβολο. Ο Θεός σέβεται την ελευθερία του αν-

θρώπου και τον καλεί να εκλέξει ποιον θέλει να ακολουθήσει: «Έθε-

σα ενώπιόν σας τη ΖΩΗ και τον ΘΑΝΑΤΟ, την ΕΥΛΟΓΙΑ και την ΚΑΤΑ-

ΡΑ, διά τούτο εκλέξατε τη ΖΩΗ διά να ζείτε» (Δευτερονόμιο Λ/ 30:19). Τι 

πρέπει λοιπόν να κάνει ο άνθρωπος, τώρα που όλα τα σημεία δεί-

χνουν ότι η ένδοξη παρουσία του Κυρίου Ιησού πλησιάζει; Ποια θα 

πρέπει να είναι η στάση και η πορεία του; Τι θα διαλέξει, τη ΖΩΗ ή 

το ΘΑΝΑΤΟ; 
 

(α) ΑΜΕΤΑΝΟΗΤΟΙ ΑΜΑΡΤΩΛΟΙ: Ο Ιησούς μιλώντας για την κατη-

γορία των αμετανόητων ανθρώπων, γι’ αυτούς που συνειδητά Τον 

απορρίπτουν είπε: «Εγώ υπάγω και θέλετε Με ζητήσει, και θέλετε απο-

θάνει εις την αμαρτία σας. Όπου εγώ υπάγω, σεις δεν δύνασθε να έλθε-

τε» (Ιωάννης Η/8:21). Τους λέγει ότι, εάν εσείς πεθάνετε μέσα στις α-

μαρτίες σας, δεν μπορείτε να έρθετε εκεί που Εγώ πηγαίνω, στον 

ουρανό. Είναι βασική διδασκαλία της Βίβλου ότι ο ουρανός είναι 

κλειστός για πάντα για όλους εκείνους που θα φύγουν από τον κό-

σμο αυτό, χωρίς να έχουν εκζητήσει στη ζωή τους εδώ στη Γη τον Ιη-

σού Χριστό σαν προσωπικό τους σωτήρα και λυτρωτή και είναι ανοι-

χτός για πάντα για όλους που έφυγαν, έχοντας γνωρίσει προσω-

πικά τον Ιησού και έχοντας αναγεννηθεί από το άγιο Πνεύμα Του.     
 

 Ο Λόγος του Θεού διακηρύττει ότι «οι ΑΝΟΜΙΕΣ ΣΑΣ έβαλαν χω-

ρίσματα, μεταξύ εσάς και του Θεού σας, και οι ΑΜΑΡΤΙΕΣ ΣΑΣ έκρυ-

ψαν το πρόσωπον Αυτού από σας, δια να μην ακούει» (Ησαΐας ΝΘ/59:2). 

Η αμαρτία είναι το εμπόδιο μεταξύ του ανθρώπου και του Θεού, γιατί 

αφαιρεί από τον άνθρωπο τη σχέση του και την επικοινωνία του με 

τον άγιο Θεό και αφού «όλοι αμάρτησαν και στερούνται της δόξας του 

Θεού» (Ρωμαίους Γ/3:23) είναι όλοι μακριά από τον Θεό με αποτέλε-

σμα η αμαρτία να συνεχίζει να παραμένει μεταξύ αυτών και του 

Θεού. 
 

 Αυτός που στην επίγεια ζωή του είναι αφιερωμένος στον Θεό 

και Τον ευαρεστεί με την άγια και καθαρή ζωή του, θα είναι άγιος και 

στην άλλη την αιώνια ζωή, δεν θα είναι άδικος εκεί. Το ίδιο ακριβώς 

συμβαίνει και με αυτόν που εδώ στη Γη είναι άδικος και ζει μακριά 

από τον Θεό, χωρίς να έχει αναγνωρίσει το έργο Ιησού Χριστού ότι 

έγινε προσωπικά γι' αυτόν, θα είναι άδικος και στην άλλη την αιώνια 

ζωή. Όλοι μας το γνωρίζουμε, γιατί από μικροί ακούμε συνέχεια τους 
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ιερείς στις κηδείες να λέγουν ότι «...εν τω Άδη ουκ έστι μετάνοια», 
("...εις τον  Άδη δεν είναι μετάνοια"), δηλαδή όσοι πηγαίνουν στον Άδη, 

εκεί που είναι οι ψυχές των αμετανόητων αμαρτωλών, δεν υπάρχει 

καμιά μετάνοια, όσες ανθρώπινες μάταιες προσπάθειες και εάν γί-

νουν εκ των υστέρων (μνημόσυνα, προσφορές, τάματα, κλπ).  
 

 Η τωρινή μας κατάσταση εδώ στη Γη, θα μας ακολουθεί αιώ-

νια, οπότε στην άλλη ζωή, ή θα έχουμε αιώνια ΑΠΟΛΑΥΣΗ του 

Θεού, δια του αναστημένου και ένδοξου Ιησού Χριστού, ή θα έχου-

με αιώνια ΔΥΣΤΥΧΙΑ στο "πυρ της γεέννης" μαζί με τον Διάβολο και 

τους πονηρούς αγγέλους του. Τι πρέπει να κάνει ο άνθρωπος στη 

ζωή αυτή για να κερδίσει τον ουρανό από τώρα, θα αναφερθούμε 

στη συνέχεια.  
 

(β) ΜΕΤΑΝΟΗΜΕΝΟΙ ΑΜΑΡΤΩΛΟΙ: Για την κατηγορία, των μετα-

νοημένων αμαρτωλών, που έχουν πλυθεί και καθαριστεί με το τίμιο 

αίμα του Ιησού, το γεγονός ότι η επιστροφή Του είναι πολύ κοντά, 

γιατί ζούμε στους "έσχατους καιρούς", συνεπάγεται μεγάλη ευθύνη. 

Όταν ο Κύριος Ιησούς έρθει, δεν θα πρέπει να τους βρει πνευματικά 

κοιμισμένους και μπλεγμένους στα δίχτυα του κόσμου και της αμαρ-

τίας. Πρέπει να τους βρει καθαρούς, αγνούς, χωρίς κηλίδες πνευμα-

τικής ακαθαρσίας και να φορούν καθημερινά το λευκό ένδυμα της 

δικαιοσύνης. Για τον λόγο αυτό δεν πρέπει να αμελούν, αλλά να 

αγρυπνούν στην προσευχή, να οδηγούνται από το άγιο Πνεύ-

μα, να υπηρετούν με ζήλο τον Κύριο και να δίνουν τη μαρτυρία 

τους γι’ Αυτόν. Το πνευματικό φως του Ιησού, που θα είναι μέσα 

τους θα πρέπει να λάμπει ζωηρά γύρω τους, για να μη θαμπώνεται η 

μαρτυρία τους και προσβάλλεται το όνομα του Κυρίου Ιησού. Πρέπει 

να είναι πάντοτε έτοιμοι να υποδεχτούν τον ερχόμενο Κύριο. Η προ-

σδοκία της συνάντησής τους με Αυτόν θα πρέπει να δίνει χαρά, ει-

ρήνη, ζήλο στην υπηρεσία και πιστότητα στη μαρτυρία τους. Εάν αυ-

τά υπάρχουν, τότε έχουν κάνει την «καλήν εκλογήν» στη ζωή τους. 
 

 Την άγια ζωή ο πιστός δεν την διακηρύττει απλά, αλλά την βιώ-

νει καθημερινά. Δεν παίζει με την αμαρτία, συμβιβαζόμενος με τον 

κόσμο, αλλά έχει θέσει στόχους υψηλούς. Καθημερινή του χαρά και 

απόλαυση είναι να ευαρεστεί το σωτήρα του Ιησού. Όπως η νύφη 

κατά την ημέρα του γάμου της, θέλει το ένδυμά της να είναι καθαρό 

και ολόλευκο, χωρίς την παραμικρή κηλίδα, έτσι και ο νυμφίος Ιη-

σούς, θέλει τη νύμφη εκκλησία Του να είναι καθαρή, άγια (ξεχωριστή), 

αγνή, χωρίς να φιλοξενεί μέσα της πνεύματα πλάνης, υπερηφάνειας, 

δογματισμού, διχοστασίας, ψεύδους, κλπ, την θέλει να είναι γεμάτη 

από τη δόξα της παρουσίας Του. Η εκκλησία που θα έρθει να παρα-

λάβει ο Ιησούς Χριστός για να είναι για πάντα μαζί Του, θα πρέπει να 

είναι έτοιμη «ως νύμφη κοσμημένη με τα πολύτιμα αυτής καλλωπίσμα-

τα» (Ησαΐας ΞΑ/61:10).  
 

 Ο ουρανός είναι τόπος αγιότητας και εκεί δεν υπάρχουν 

κηλίδες και μολύσματα. Εκεί δεν υπάρχει θλίψη, πόνος και δάκρυ. 

Εκεί υπάρχει μόνο αιώνια χαρά και απόλαυση του προσώπου του 

Θεού, υπάρχει η ένδοξη παρουσία της αγιότητάς Του που θα την 

απολαμβάνει ο άνθρωπος για πάντα. Είναι αδύνατον με απλά αν-

θρώπινα λόγια να περιγράψει κάποιος τις ευλογίες που θα απολαμ-

βάνει ο πιστός στον ουρανό. Ο απόστολος Παύλος μιλώντας γι’ αυτά 

λέγει ότι «εκείνα τα οποία ΟΦΘΑΛΜΟΣ δεν είδε και ΩΤΙΟΝ δεν άκουσε 

και εις ΚΑΡΔΙΑΝ ανθρώπου δεν ανέβησαν, τα οποία ο Θεός ετοίμασε εις 

τους αγαπώντας αυτόν» (Α' Κορινθίους Β/2:9), για την εκλεκτή Του νύμ-

φη εκκλησία.   
 

2.    ΟI ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΕΣ 

 Πολλοί άνθρωποι, που δεν γνωρίζουν τον Λόγο του Θεού, 

στην προσπάθειά τους να «ταχτοποιήσουν» το θέμα της αμαρτίας, 

έχουν απατηθεί, γιατί πιστεύουν ότι αυτή θα εξαφανιστεί εάν κάνουν 

μερικά καλά έργα, ή εάν τηρήσουν μια σειρά θρησκευτικών νό-

μων και διατάξεων. Η Αγία Γραφή πολύ καθαρά αναφέρει ότι κανέ-

νας άνθρωπος δεν μπορεί να τακτοποιηθεί με τον Θεό και να σωθεί 

από τις αμαρτίες του, παρά μόνο εάν αναγνωρίσει με ταπείνωση 

και συντριβή καρδιάς (α) ότι ΕΙΝΑΙ ΑΜΑΡΤΩΛΟΣ, (β) ότι ΜΟΝΟΣ 

του δεν μπορεί να σωθεί και (γ) ότι ο Θεός ΦΡΟΝΤΙΣΕ για το 

πώς θα σωθεί, θυσιάζοντας στη δική του θέση τον μονάκριβο Υιό 

Του. Αυτή ήταν η αποστολή του Ιησού: «Ήλθα να ζητήσω και να σώ-

σω το απολωλός» (Ιωάννης ΙΘ/19:10). 
 

    Αν νομίζεις ότι «δεν είσαι αμαρτωλός», άκουσε τι λέγει για σένα 

η Αγία Γραφή:  
 

1) «ΟΛΟΙ (όχι ΜΕΡΙΚΟΙ ή ΛΙΓΟΙ) αμάρτησαν και στερούνται τη δόξα του 

Θεού» (Ρωμαίους Γ/3:23).  
 

2) «Όλη η κεφαλή είναι άρρωστη και όλη η καρδιά αποχαυνωμένη. 
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Από ίχνος κεφαλής μέχρι τα πόδια δεν υπάρχει εις τον άνθρωπο 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ, αλλά (υπάρχουν) τραύματα και μελανίσματα και έλ-

κη σάπια» (Ησαΐας Α/1:5-6).  
 

3) «ΟΛΟΙ (όχι ΜΕΡΙΚΟΙ ή ΛΙΓΟΙ) πράγματι έχουμε γίνει σαν ακάθαρτο 

πράγμα, και ΟΛΗ Η ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΜΑΣ είναι σαν ρυπαρό ρούχο» 
(Ησαΐας ΞΔ/64:6).  
 

  Αν πάλι νομίζει ότι είσαι «δίκαιος, τίμιος και ηθικός», άκουσε τι 

λέγει γι΄αυτό ο άγιος Λόγος του Θεού:  
 

1) «Δεν υπάρχει δίκαιος ΟΥΤΕ ΕΝΑΣ ……όλοι παρεξέκλιναν, μαζί 

εξαχρειώθηκαν. Δεν υπάρχει ο πράττων το αγαθόν, δεν υπάρχει 

ΟΥΤΕ ΕΝΑΣ» (Ρωμαίους Γ/3:10-12).  
 

2) «Διότι ΕΞ ΕΡΓΩΝ ΝΟΜΟΥ (με καλά έργα) δεν θα δικαιωθεί ΚΑΝΕΙΣ 

άνθρωπος ενώπιον του Θεού» (Ρωμαίους Γ/3:20).  
 

3) «Διότι κατά ΧΑΡΗ είσθε σωσμένοι, δια της πίστεως, και αυτό δεν 

είναι από εσάς, αλλά (είναι) δώρο του Θεού, ΟΧΙ ΑΠΟ ΤΑ ΕΡΓΑ, 

δια να μη καυχηθεί κανείς» (Εφεσίους Β/2:8-9).  
 

  Η Αγία Γραφή δεν αφήνει καμιά αμφιβολία και ερωτηματικά για 

το πώς θα σωθεί ο άνθρωπος και πώς θα έχει αληθινή και ζωντανή 

επικοινωνία με τον Θεό. Σε καμιά περίπτωση δεν μπορεί να ελευθε-

ρωθεί από τις αμαρτίες του με τις δικές του προσπάθειες, με τα καλά 

του έργα, με τη δική του δικαιοσύνη και τη δική του θρησκεία, αλλά 

σώζεται ΜΟΝΟΝ όταν «αναγεννηθεί», όταν δηλαδή «ξανάγεννη-

θεί», όταν γεννηθεί για δεύτερη φορά πνευματικά από το άγιο Πνεύ-

μα του Θεού. Την πρώτη φορά ο άνθρωπος γεννιέται ΣΩΜΑΤΙΚΑ από 

τους φυσικούς γονείς του, τη δεύτερη φορά γεννιέται ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ, 

όταν καλέσει τον Κύριο Ιησού να έρθει να κατοικήσει με το Πνεύμα 

Του μέσα του. Η αναγέννησή είναι το ΜΟΝΟ εισιτήριο του ανθρώπου 

για τον ουρανό και εκδίδεται ΜΟΝΟ όσο βρίσκεται στη ζωή, μετά 

είναι πλέον αργά.    
 

3.    ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ ΘΕΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ 

  Η Βίβλος διδάσκει και αποκαλύπτει ότι ο Θεός είχε συλλάβει το 

σχέδιο της σωτηρίας του ανθρώπου πριν ακόμα δημιουργήσει τον 

κόσμο, «προ καταβολής κόσμου» (Α΄ Πέτρου Α/1:20). Το σχέδιό Του 

αυτό, τόσο απλό και τόσο άγιο (ξεχωριστό), έγινε πράξη, όταν ο Ιη-

σούς ήρθε εδώ στη Γη, έζησε μια τέλεια και αναμάρτητη ζωή, υπο-

ταγμένος πάντοτε στο θέλημα του Πατέρα και έδωσε τον εαυτό Του 

θυσία επάνω στο σταυρό του Γολγοθά, αντίλυτρο για τις δικές ΣΟΥ 

και για τις δικές ΜΟΥ αμαρτίες.    
 

  Ο Ιησούς 3 ημέρες μετά από το θάνατό Του, ΑΝΑΣΤΗΘΗΚΕ 

σωματικά και μετά από 40 ημέρες από την ανάστασή Του, ΑΝΑ-

ΛΗΦΘΗΚΕ παρουσία των μαθητών Του στον ουρανό (βλ. Πράξεις Α/1: 

9-11, Μάρκος Ις΄/16:19, Λουκάς ΚΔ/24:51, Α΄ Τιμόθεου Γ/3:16, κλπ). Μετά 

από 10 ημέρες από την ανάληψή Του και συνολικά 50 ημέρες από 

την ανάστασή Του, ήρθε και πάλι στη Γη, όχι πλέον σωματικά, αλλά 

ως «Πνεύμα ζωοποιούν» (Α΄ Κορινθίους ΙΕ/15:45), ήρθε ως «ο παρακλη-

τος, το Πνεύμα της αληθείας», που απέστειλε ο Πατέρας για να μας 

ευλογεί: «…ο Θεός ΑΝΑΣΤΗΣΑΣ τον Υιόν αυτού Ιησούν, ΑΠΕΣΤΕΙΛΕΝ 

Αυτόν διά να σας ευλογεί, όταν επιστρέψετε έκαστος από τις πονηρίες 

σας» (Πράξεις Γ/3:26 /Βλ.επίσης: Ματθαίος Ις΄/16:28, Ιωάννης ΙΕ/15:23, Πρά-

ξεις Κς΄/26:23).  
 

  Το απλό αυτό σχέδιο της σωτηρίας του ανθρώπου, της απο-

κατάστασης των σχέσεών του με τον Θεό, δεν είναι κάποια ανθρώπι-

νη επινόηση, αλλά είναι απόλυτα ουράνιο και ο στόχος του είναι ένας 

και μοναδικός: Η σωτηρία του ανθρώπου από την μέλλουσα αιώ-

νια κρίση και η συνεχής απόλαυση της ένδοξης παρουσίας του 

Θεού.  
 

  Για να εισέλθει ο άνθρωπος στον ουρανό, υπάρχει ΜΟΝΟΝ 

ΕΝΑΣ και ΜΟΝΑΔΙΚΟΣ ΔΡΟΜΟΣ, ο οποίος είναι ο Κύριος Ιησούς Χρι-

στός. Το είπε ο ίδιος, το είπαν οι μαθητές Του και το διακηρύττει 

συνέχεια ο άγιος Λόγος Του, η Βίβλος:  
 

(1) «Εγώ (ο Ιησούς) είμαι η θύρα, ΔΙ’ ΕΜΟΥ εάν κάποιος εισέλθει, ΘΕΛΕΙ 

ΣΩΘΕΙ» (Ιωάννης Ι΄/10:9). Δεν υπάρχουν «πολλές πόρτες» και διάφο-

ρα άλλα θρησκευτικά «παραθυράκια» για να μπει κάποιος στον ου-

ρανό, αλλά υπάρχει μόνο ΜΙΑ ΠΟΡΤΑ, που είναι ο αναστημένος και 

ένδοξος Ιησούς.  
 

(2) «Εγώ (ο Ιησούς) είμαι η ΟΔΟΣ, και η ΑΛΗΘΕΙΑ, και η ΖΩΗ, ουδείς 

έρχεται προς τον Πατέρα, ειμή ΔΙ’ ΕΜΟΥ» (Ιωάννης ΙΔ/14:9). Ο δρόμος 

που οδηγεί προς τον Πατέρα, είναι μόνον ένας, ο ΙΗΣΟΥΣ ΧΡΙΣΤΟΣ, 

Όλοι οι άλλοι δρόμοι (θρησκείες, δόγματα, συστήματα, φιλοσοφίες, κλπ) 

οδηγούν στην αιώνια απώλεια.  
 

(3) «Ελάτε σε ΜΕΝΑ όλοι οι κουρασμένοι και οι φορτωμένοι, και 
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ΕΓΩ (όχι κάποιος άλλος) θα σας ξεκουράσω» (Ματθαίος ΙΑ/11:28). Τα βάρη 

μας, το άγχος μας, την αγωνία μας, τα προβλήματά μας, την ανά-

παυσή μας, όλα τα αφήνουμε στον ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟ. 
 

(4) «Κάθε ένας, ο οποίος θα επικαλεσθεί το ΟΝΟΜΑ του Κυρίου ΘΑ 

ΣΩΘΕΙ» (Ρωμαίους Ι΄/10:13). Ποιο είναι το όνομα του Κυρίου, που πρέ-

πει να επικαλεστείς; Είναι ΙΗΣΟΥΣ και αυτό το όνομα είναι η σωτηρία 

σου. Όσο και αν επικαλείσαι άλλα ονόματα, ανθρώπων ή αγγέλων, 

σωτηρία δεν έχεις, γιατί το όνομα του Ιησού είναι η σωτηρία σου και 

Αυτός μόνον πέθανε στη δική σου θέση.   
 

(5) «Διότι είναι ΕΙΣ (ΕΝΑΣ) ΘΕΟΣ, και ΕΙΣ (ΕΝΑΣ) ΜΕΣΙΤΗΣ Θεού και 

ανθρώπων, άνθρωπος Χριστός Ιησούς» (Α’ Τιμόθεου Β/2:5). Το "ΕΙΣ" εί-

ναι απόλυτο αριθμητικό, που σημαίνει ότι ο μεσίτης μας προς τον 

Πατέρα Θεό είναι μόνον ένας, ο ΙΗΣΟΥΣ ΧΡΙΣΤΟΣ. Πρόσεξε πολύ 

καλά: Κανένας άλλος άνθρωπος στον κόσμο δεν έχει τέτοια εξουσία 

από τον Θεό για να μεσιτεύσει για σένα, γιατί κανένας άλλος δεν πέ-

θανε στη δική σου θέση.  
  

(6) «Δεν υπάρχει δι' ουδενός άλλου η σωτηρία, διότι ούτε άλλο όνο-

μα είναι από τον ουρανόν δεδομένον μεταξύ των ανθρώπων, διά του ο-

ποίου πρέπει να σωθούμε» (Πράξεις Δ/4:12). Το μόνο όνομα που δόθηκε 

από τον ουρανό, από τον ίδιο τον Θεό, είναι το όνομα «ΙΗΣΟΥΣ», 

που είναι πάνω από κάθε άλλο όνομα και αυτό είναι το μόνο όνομα 

που φοβάται ο Διάβολος. 
 

4.    ΕΝΑ ΟΝΟΜΑ και ΕΝΑΣ ΜΕΣΙΤΗΣ 

 Για να σωθεί λοιπόν ο άνθρωπος από τις αμαρτίες του, πρέπει 

να δεχτεί τον Κύριο Ιησού σαν προσωπικό του σωτήρα και να ανα-

γεννηθεί από το Πνεύμα Του. Ο ίδιος ο Ιησούς το ξεκαθάρισε, λέγο-

ντας: «Εάν κάποιος ΔΕΝ ΓΕΝΝΗΘΕΙ "ΑΝΩΘΕΝ", δεν δύναται να δει την 

βασιλεία του Θεού» (Ιωάννης Γ/3:3) και η αναγέννηση, δηλαδή η "άνω-

θεν γέννηση" (η γέννηση από τον ουρανό) αποκτάται μόνο εδώ στη Γη, 

δια του Ιησού και είναι το μοναδικό εισιτήριο για την αιώνια ζωή.  
 

 Τα λόγια αυτά τα είπε ο Ιησούς στο νομοδιδάσκαλο Νικόδημο, 

ο οποίος δεν κατάλαβε ότι ο Ιησούς του μιλούσε για μια άλλου είδους 

γέννηση (πνευματική), γι' αυτό και Τον ρώτησε με απορία: «Πως δύ-

ναται άνθρωπος να γεννηθεί ενώ είναι γέρων; Μήπως δύναται να εισέλ-

θει διά δευτέρα φορά εις την κοιλίαν της μητρός αυτού και να γεννηθεί;» 

(Ιωάννης Γ/3:4). Ο Ιησούς του εξήγησε ότι δεν του μιλούσε για μια φυ-

σική (σωματική) γέννηση, αλλά για μια πνευματική γέννηση. Όλοι οι 

άνθρωποι γεννιούνται μια φορά από τους γονείς τους (σαρκικά), αλ-

λά υπάρχει και μία ακόμα γέννηση που πρέπει να γεννηθούν πνευ-

ματικά από το Πνεύμα του Θεού για να πάρουν το εισιτήριο για την 

αιώνια ζωή.  
 

 Εγώ ζήτησα από τον Ιησού να έρθει με το Πνεύμα Του και να 

κατοικήσει μέσα στην καρδιά μου τον Απρίλιο του 1977, ο Κύριος το 

έκανε, με αναγέννησε με το Πνεύμα Του. Αυτή ήταν η δεύτερη γέν-

νησή μου. Αργότερα, ζήτησα να με βαπτίσει και με το άγιο Πνεύμα 

Του, όπως έκανε με τους 120 μαθητές Του την ημέρα της Πεντηκο-

στής (Πράξεις Β/2:1-4) και όταν συνέβηκε αυτό, η δόξα και η δύναμη 

του Κυρίου γέμισε όλο το σώμα μου, όπως γεμίζει ένα μπουκάλι με 

νερό. Αυτές οι δύο εμπειρίες στη ζωή μου ήταν αποτέλεσμα ότι απο-

δέχτηκα ότι ο Ιησούς Χριστός πέθανε στη δική μου θέση, πήρε Αυ-

τός τις δικές μου αμαρτίες και πλήρωσε στον Πατέρα Θεό τα λύτρα 

των αμαρτιών μου (βλ. σελίδες 23 - 28). Λεπτομέρειες, πως αναγεννή-

θηκα και πως βαπτίσθηκα με το άγιο Πνεύμα, μπορεί ο ενδιαφερόμε-

νος να διαβάσει το βιβλίο των εκδόσεών μας με τίτλο "ΠΩΣ ΓΝΩΡΙΣΑ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΤΟΝ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟ" (κωδικός 11). 
 

 Η θυσία του Ιησού επάνω στο σταυρό του Γολγοθά, Τον κάνει 

άξιο να λέγει: «Εγώ είμαι (όχι κάποιος άλλος) η ανάσταση και η ζωή· ο πι-

στεύων εις Εμέ, και εάν αποθάνει, θέλει ζήσει· και καθένας ο οποίος ζει 

και πιστεύει εις Εμέ δεν θέλει αποθάνει εις τον αιών» (Ιωάννης ΙΑ/11:25-

26). Ο αναστημένος Ιησούς είναι ο μόνος μεσίτης μεταξύ του αμαρ-

τωλού ΑΝΘΡΩΠΟΥ και του άγιου ΘΕΟΥ Πατέρα: «Διότι είναι ΕΝΑΣ 

Θεός και ΕΝΑΣ μεσίτης Θεού και ανθρώπων, άνθρωπος Ιησούς Χρι-

στός» (Α' Τιμόθεου Β/2:5).  
 

 Στη μάταιη προσπάθεια του αμαρτωλού ανθρώπου να βρει 

κάποιον μεσίτη μεταξύ αυτού και του Θεού, κάποιον που θα μεσιτεύ-

σει στον Θεό για τις αμαρτίες του, η Αγία Γραφή διακηρύττει τη μονα-

δικότητα της μεσιτείας του Ιησού:      
 

«Δύναται (ο Ιησούς) να σώζει εντελώς τους προσερχομένους εις τον 

Θεόν δι' Αυτού, ζων πάντοτε διά να ΜΕΣΙΤΕΥΣΕΙ υπέρ αυτών. 

Διότι τοιούτος αρχιερεύς έπρεπεν εις εμάς, όσιος, άκακος, αμία-

ντος, κεχωρισμένος από των αμαρτωλών και υψηλότερος των ου-
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ρανών γενόμενος, ο οποίος δεν έχει ανάγκην καθ' ημέραν, όπως 

οι αρχιερείς να προσφέρει (1ον) πρότερον θυσίας υπέρ των ιδίων 

αυτού αμαρτιών, (2ον) έπειτα υπέρ των (αμαρτιών) του λαού,· διότι 

άπαξ έκαμε (ο Ιησούς) τούτο, όταν προσέφερε τον εαυτόν Του» 

(Εβραίους Ζ/7:25-27).  
 

 Ο αναμάρτητος Ιησούς πέθανε στη δική μου και στη δική σου 

θέση, πέθανε "άπαξ", μια φορά για πάντα και δεν έχει ανάγκη, 

όπως έκαναν οι αρχιερείς, να προσφέρει πρώτα θυσίες για τις δικές 

τους αμαρτίες και έπειτα για τις θυσίες όλου του λαού, γι' αυτό και 

έγινε ο μοναδικός αρχιερέας μας και μεσίτης μας προς τον Θεό 

Πατέρα. Για τον λόγο αυτό «εάν ομολογούμε τις αμαρτίες μας, είναι πι-

στός και δίκαιος, ώστε να συγχωρήσει εις εμάς τις αμαρτίες και να κα-

θαρίσει εμάς από πάσης αδικίας» (Α' Ιωάννου Α/1:9) και όταν γίνει αυτό, 

τότε συμβαίνει κάτι το θαυμαστό στη ζωή μας, συμβαίνει ότι «οι α-

μαρτίες μας οι οποίες έκρυψαν το πρόσωπο του Θεού από εμάς δια να 

μην ακούει» (βλ. Ησαΐας ΝΘ/59:2) εξαφανίζονται, όπως ακριβώς εξαφα-

νίζεται το σκοτάδι όταν ανάψει το φως. Αυτό θα συμβεί, όταν εσύ 

προσωπικά ομολογήσεις τις αμαρτίες σου σ' Αυτόν που έδωσε τον 

ίδιο τον εαυτό Του για να πεθάνει στη θέση σου. 
 

 Γνωρίζεις γιατί πέθανε ο Ιησούς Χριστός στη θέση ΣΟΥ και στη 

θέση ΜΟΥ; Ποιος ήταν ο λόγος που αυτό έπρεπε να γίνει; Γνώριζε, 

πως ο μόνος τρόπος που ο άγιος Θεός θα μπορούσε να τιμωρήσει 

την αμαρτία ήταν "θάνατος". Η Αγία Γραφή με σαφήνεια διακηρύττει 

ότι «ο μισθός της αμαρτίας είναι θάνατος» (Ρωμαίους ς'/6:23). Δεν μπο-

ρούσε ο άγιος Θεός να κάνει τα "στραβά μάτια" στην αμαρτία του 

ανθρώπου. Η αγιότητα του Θεού απαιτούσε την τιμωρία της αμαρ-

τίας που ο άνθρωπος διέπραξε μέσα στον κήπο της Εδέμ, μιας 

αμαρτίας που τον ακολουθεί από τότε συνέχεια, εφόσον μένει μακριά 

από τον δημιουργό Του. Δεν μπορεί ο άγιος Θεός να κάνει συμβι-

βασμούς με την αμαρτία και με τον άγιο νόμο Του που ο ίδιος έχει 

θέσει, ώστε να πάει ενάντια στην άγια φύση Του, γι' αυτό απαίτησε 

την καταδίκη της αμαρτίας και έπρεπε να υπάρχει ένα εξιλαστήριο 

θύμα που θα φορτωνόταν την αμαρτία όλου κόσμου από τον Αδάμ 

μέχρι την συντέλεια.  
 

 Ο Ιησούς γνωρίζοντας αυτή την απαίτηση του Πατέρα Θεού, 

δέχθηκε να πληρώσει Αυτός την τιμωρία για όλες τις αμαρτίες και τις 

δικές σου και τις δικές μου, δέχθηκε να πληρώσει Αυτός τις αμαρτίες 

τους καθενός μας ξεχωριστά, δέχθηκε να πεθάνει επάνω στο σταυρό 

της ντροπής, του χλευασμού και της κατάρας. Η Αγία Γραφή μας 

αποκαλύπτει ότι ο Ιησούς «βάσταξε ο ίδιος επάνω στο σώμα Του τις 

ΑΜΑΡΤΙΕΣ μας» για να ζήσουμε στη δικαιοσύνη, αφού πεθάναμε ως 

προς τις αμαρτίες μας και δεν βάσταξε μόνο όλες τις αμαρτίες μας, 

αλλά βάσταξε και όλες τις αρρώστιες μας «με την πληγή του οποίου 

ιατρευθήκαμε» (Α' Πέτρου Β/2:24) και όλες τις θλίψεις μας. 
  

 Ο Ιησούς, ο οποίος αμαρτία δεν γνώρισε και έζησε μια άγια και 

αναμάρτητη ζωή, επάνω στο σταυρό του Γολγοθά φορτώθηκε όλες 

τις αμαρτίες μας από τον Αδάμ και μετά και έγινε κατάρα για εμάς: 

«Επικατάρατος (είναι) ΠΑΣ ο κρεμάμενος επί ξύλου» (βλ. Γαλάτες Γ/3:13, 

Δευτερονόμιο ΚΑ/21:23). Ο Ιησούς επάνω στο σταυρό έγινε κατάρα για 

μένα και για σένα. Εκείνη τη φοβερή στιγμή, με τα μάτια της πνευμα-

τικής μου φαντασίας βλέπω τον "εισαγγελέα του σύμπαντος", τον 

Πατέρα, να απευθύνει στον κρεμασμένο Υιό Του ένα μεγάλο κατηγο-

ρητήριο: 
 

 Κατηγορείσαι ότι είσαι φονιάς!  Απάντησε; 

 ΕΙΜΑΙ απαντούσε ο Ιησούς! 
 

 Κατηγορείσαι ότι είσαι κλέφτης! απάντησε; 

 ΕΙΜΑΙ απαντούσε ο Ιησούς! 
 

 Κατηγορείσαι ότι είσαι πόρνος και μοιχός! απάντησε; 

 ΕΙΜΑΙ απαντούσε ο Ιησούς! 
 

 Κατηγορείσαι ότι είσαι βλάσφημος, συκοφάντης και ψεύτης; 

Ότι είσαι υπερήφανος, αλαζόνας, εγωιστής και υβριστής; Ότι 

είσαι πλεονέκτης και δυνάστης του φτωχού!  Απάντησε, είσαι; 

 Ναι, ΕΙΜΑΙ απαντούσε ο Ιησούς! 
 

 Κατηγορείσαι ότι είσαι.....  είσαι.....  είσαι..... είσαι.....  

 Ναι, ΕΙΜΑΙ..... είμαι.....  είμαι..... είμαι.....  απαντούσε ο Ιησούς! 
 

 Ο Ιησούς Χριστός, ο αναμάρτητος Υιός του Θεού, ο οποίος «α-

μαρτία δεν έκαμε, ούτε βρέθηκε δόλος εις το στόμα Αυτού» (Α' Πέτρου 

Β/2:21-25) πλήρωσε Αυτός με το άγιο αίμα Του τη δική ΣΟΥ και τη 

δική ΜΟΥ αμαρτία, έγινε Αυτός κατάρα ενώπιον του Θεού για ΣΕΝΑ 

και για ΜΕΝΑ, γι' αυτό και για τρεις ώρες επικρατούσε σκοτάδι επά-

νω σ' ολόκληρη τη Γη «από δε έκτης ώρας σκότος έγεινεν εφ' όλην την 

11 12 



γην έως ώρας εννάτης» (Ματθαίος ΚΖ/27:45). Το Πνεύμα του άγιου 

Θεού που κατοικούσε μέσα στον Ιησού έφυγε και μένοντας ο Ιησούς 

μόνος και τελείως εγκαταλειμμένος απ' όλους, έκραξε με μεγάλη φω-

νή «Θεέ μου, Θεέ μου, διατί με εγκατέλιπες;» (Ματθαίος ΚΖ/27:46).   
 

 Ο δίκαιος και ο άγιος Θεός, εγκατέλειψε τον Υιό Του, γιατί δεν 

μπορούσε να κατοικεί μέσα σ' ένα σώμα, το οποίο είχε φορτωθεί 

επάνω  Του όλη την αμαρτία του κόσμου, είχε φορτωθεί τις αμαρτίες 

σου, τις αρρώστιες σου, τις θλίψεις σου, τα βάρη σου και όλα τα 

προβλήματά σου. 
 

5.    Η ΔΙΚΗ ΣΟΥ ΕΚΛΟΓΗ 

 Τη σταυρική θυσία του Ιησού πρέπει να την αποδεχθείς ότι έγι-

νε προσωπικά για σένα, γνώριζε ότι εσύ έπρεπε να πεθάνεις στη θέ-

ση του Ιησού και όχι ο αναμάρτητος Ιησούς, αλλά Αυτός από αγάπη 

για σένα για να μην πας στην αιώνια κόλαση, δέχθηκε να πεθάνει 

στη δική σου θέση και να πληρώσει Αυτός το τίμημα των δικών σου 

αμαρτιών ενώπιον του άγιου Θεού. Τώρα, το μόνο που εσύ καλείσαι 

να κάνεις, είναι να αποδεχτείς και να αναγνωρίσεις τη θυσία του Ιη-

σού, να μετανοήσεις για τις αμαρτίες σου και να ζητήσεις να έρθει 

στη ζωή σου και να αναλάβει Αυτός το τιμόνι της καρδιάς σου:   
 

 «Διότι τόσον αγάπησε ο Θεός τον κόσμο, ώστε έδωκε τον Υιό αυτού 

τον μονογενή διά να μη χαθεί ...ΚΑΘΕΝΑΣ {αντικατέστησε τη λέξη 

«καθένας» με το δικό σου ΟΝΟΜΑ} ο οποίος πιστεύει εις Αυτόν, αλλά 

να έχει ΖΩΗ ΑΙΩΝΙΟΝ. Επειδή δεν απέστειλε ο Θεός τον Υιό αυτού εις 

τον κόσμο, δια να κρίνει τον κόσμο, αλλά ΔΙΑ ΝΑ ΣΩΘΕΙ Ο ΚΟΣΜΟΣ 

δι’ αυτού» (Ιωάννης Γ/3:16-17). 
 

    Αυτός είναι ο τρόπος της σωτηρίας του κάθε ανθρώπου. Με το 

να προσπαθείς να είσαι «καλός» και να κάνεις «καλά έργα» δεν μπο-

ρείς, ποτέ δεν μπορείς να πληρώσεις την τιμή που απαιτεί η αμαρ-

τία, αλλά προσβάλλεις και τον ίδιο τον ΙΗΣΟΥ, γιατί Αυτός ΚΑΙ ΜΟΝΟΝ 

ΑΥΤΟΣ πέθανε στη δική σου θέση και εσύ με τα καλά σου έργα α-

πορρίπτεις το δώρο της θυσίας Του. Πρόσεξε! Δεν κάνεις καλά 

έργα για να σωθείς, αλλά επειδή σώθηκες με το αίμα του Ιησού 

ευαρεστείς τον Θεό κάνοντας καλά έργα. Εάν μπορούσαμε, εγώ 

και εσύ, να προσθέσουμε έστω και το ελάχιστο στο θέμα της σωτη-

ρίας του ανθρώπου, τότε «ΜΑΤΑΙΑ απέθανε ο Χριστός» (Γαλάτες Β/ 

2:21). Ο Ιησούς με τη θυσία Του έχει ήδη πληρώσει για όλες τις αμαρ-

τίες μας, παρελθόντος, παρόντος και μέλλοντος, εμείς απλά το δεχό-

μαστε ή το απορρίπτουμε και ανάλογα με τη στάση μας καθορίζουμε 

το αιώνιο μέλλον μας. Η εκλογή είναι δική μας, εμείς καλούμαστε να 

εκλέξουμε τη ζωή ή το θάνατο, να εκλέξουμε εάν θα είμαστε με τους 

μετανοημένους αμαρτωλούς που η κληρονομιά τους είναι η αιώνια 

ζωή μαζί με τον ένδοξο Ιησού, ή εάν θα είμαστε με τους αμετανόη-

τους αμαρτωλούς που η κληρονομιά τους είναι η αιώνια απώλεια μαζί 

με τον Διάβολο.  
 

 Ο Ιησούς στο σταυρό, δεν πήρε μόνο τις ΑΜΑΡΤΙΕΣ μας, αλλά 

πήρε και τις ΑΡΡΩΣΤΙΕΣ μας: «Με τις πληγές Του εμείς θεραπευθήκα-

με…» (Ησαΐας ΝΓ/53:4-5, Α' Πέτρου B/2:24, Ψαλμός ΡΓ/103:3, κλπ). Ο Ιη-

σούς προσφέρει στον κάθε άνθρωπο τέλεια σωτηρία από τις αμαρ-

τίες του και τέλεια θεραπεία από τις αρρώστιες του. Γι’ αυτό: 
 

 ΖΗΤΗΣΕ από τον Κύριο Ιησού να έρθει τώρα να κατοικήσει 

μέσα στην άδεια και αμαρτωλή καρδιά σου για να σε καθαρίσει από 

κάθε σου αμαρτία και να σε αναγεννήσει (ξαναγεννήσει) με το άγιο 

Πνεύμα Του.  
 

 ΖΗΤΗΣΕ από τον Κύριο Ιησού, αφού αναγεννηθείς και ελευ-

θερωθείς από το βάρος των αμαρτιών σου, να σου δώσει και το χρί-

σμα του αγίου Πνεύματός Του, δηλαδή να σε βαπτίσει με το άγιο 

Πνεύμα Του, να σε ντύσει με τη «δύναμιν εξ ύψους», να σου δώσει την 

εμπειρία της Πεντηκοστής, όπως ακριβώς συνέβηκε και στην πρώτη 

αποστολική εκκλησία την ημέρα της Πεντηκοστής (Πράξεις Β/2:1-4) και 

ΟΠΩΣ ΣΥΜΒΑΙΝΕΙ ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ σε όσους εκζητούν αυτή τη δύναμη 

μέσα τους, γιατί χωρίς την εμπειρία αυτή ο πιστός χωλαίνει πνευμα-

τικά στη ζωή του. 
 

 Ο απόστολος Πέτρος την ημέρα της Πεντηκοστής, όταν οι 

συγκεντρωμένοι πολίτες τον ρώτησαν, τι πρέπει να κάνουν για να 

σωθούν, τους έδειξε τα τρία βήματα που έπρεπε να κάνουν: «Μετα-

νοήσατε (1ο βήμα), και ας βαπτισθεί έκαστος από εσάς εις το όνομα του 

Ιησού Χριστού εις άφεση αμαρτιών (2ο βήμα), και θέλετε λάβει την δω-

ρεά του αγίου Πνεύματος (3ο βήμα). Διότι προς εσάς είναι η επαγγελία και 

προς τα τέκνα σας και προς πάντας τους εις μακράν, όσους αν προσκα-

λέσει Κύριος ο Θεός ημών.…» (Πράξεις Β/2:38-39). 
 

 Το βάπτισμα (η δωρεά) του αγίου Πνεύματος δίνει στον πιστό 

δύναμη στον πνευματικό πόλεμο με τις πονηρές σκοτεινές δυνάμεις, 
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του δίνει πνευματικά χαρίσματα (Εφεσίους Δ/4:8-9, Α' Κορινθίους ΙΒ/ 

12:4-11), τον σφραγίζει για την ημέρα της απολύτρωσης, της αρπα-

γής της νύμφης εκκλησίας (Εφεσίους Α/1:13-14, Ρωμαίους Η/8:24, Α' Κο-

ρινθίους ΙΕ/15:51-53), του δίνει δύναμη προσευχής και δοξολογίας 

και γενικά του δίνει όλα, όσα ο Κύριος έχει υποσχεθεί στα δικά Του 

παιδιά. Λεπτομέρειες για τις διαφορές "αναγέννησης" και "βάπτισμα 

του αγίου Πνεύματος", μπορεί ο ενδιαφερόμενος να διαβάσει το βι-

βλίο των εκδόσεών μας με τίτλο "ΤΟ ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ" 

(κωδικός 12). 
 

 ΖΗΤΗΣΕ το αυτό τώρα, γιατί η Βίβλος λέγει «ΤΩΡΑ (σήμερα) εί-

ναι ο καιρός που σε δέχεται ο Κύριος, ΤΩΡΑ είναι η ημέρα της σωτη-

ρίας…», γι’ αυτό «ΣΗΜΕΡΑ, εάν ακούσεις τη φωνή Του, μη σκληρύνεις 

την καρδιά σου» (βλ. Β΄ Κορινθίους ς΄/6:13, Εβραίους Γ/3:7-8). Μην αμε-

λείς και μη βραδύνεις να ανοίξεις την πόρτα της καρδιάς σου στον Ιη-

σού τώρα. Ο Ιησούς Χριστός χτυπά την πόρτα της καρδιάς σου για 

να μπει μέσα και να αναλάβει τη ζωή σου: «Ιδού, στέκομαι στη θύρα 

και κρούω, εάν κάποιος ακούσει τη φωνή Μου, και ανοίξει τη θύρα, θέλω 

εισέλθει προς αυτόν και θέλω δειπνήσει με αυτόν και αυτός με Μένα» 

(Αποκάλυψη Γ/3:21).  
 

 ΠΡΟΣΕΞΕ, γιατί ο Θεός είναι δίκαιος και άγιος και «δεν εμπαί-

ζεται· επειδή ό,τι αν σπείρει ο άνθρωπος, τούτο και θέλει θερίσει» (Γαλά-

τες ς'/6:7). Η βάση του θρόνου, επάνω στον οποίο ο Θεός κάθεται, 

είναι δικαιοσύνη και κρίση (Ψαλμός 97:2). Αυτό δείχνει την καρδιά 

του Θεού, ο οποίος συγχωρεί τον μετανοούντα αμαρτωλό, αλλά 

απονέμει δικαιοσύνη στον αμετανόητο αμαρτωλό, σε αυτόν που 

συνέχεια σκληραίνει την καρδιά του ενώπιον του Θεού και απορρίπτει 

τις αλήθειες του Λόγου Του.  
 

 ΠΡΟΣΕΞΕ, γιατί αν φύγεις απ' αυτόν τον κόσμο, χωρίς να έ-

χεις λυτρωθεί από τις αμαρτίες σου, χωρίς δηλαδή να έχεις αναγεννη-

θεί (σε 1ο στάδιο) και να έχεις βαπτισθεί με το άγιο Πνεύμα του Θεού (σε 

2ο στάδιο), γνώριζε και ΜΗΝ ΤΟ ΞΕΧΝΑΣ ΠΟΤΕ ΟΣΟ ΖΕΙΣ ότι σε περιμένει 

αιώνια δυστυχία και αυτό είναι δική σου προσωπική και συνειδητή 

επιλογή. 
 

 ΠΡΟΣΕΞΕ, τώρα διαβάζεις αυτά τα λόγια, γνωρίζεις όμως εάν 

σε λίγο θα βρίσκεσαι στη ζωή; Είσαι απόλυτα σίγουρος ότι σου ανή-

κει η ζωή και θα ζήσεις πολλά χρόνια και θα κάνεις ότι εσύ θέλεις, 

μακριά από τον Θεό; Πιστεύεις ότι σε σένα δεν θα συμβεί ποτέ κά-

ποιο οδυνηρό πρόβλημα, κάποιο ατύχημα ή συμφορά, ή αρρώστια, ή 

σεισμός, ή πόλεμος; Άκουσε τι λέγει για το θέμα αυτό ο Λόγος 

του Θεού: 
 

 «Μη καυχάσαι εις την αύριον ημέρα· διότι ΔΕΝ ΕΞΕΥΡΕΙΣ τι θέλει 

γεννήσει η ημέρα» (Παροιμίες ΚΖ/27:1). 
 

 «Δεν εξεύρετε το μέλλον της αύριον (ημέρας)· διότι ποία είναι η ζωή 

σας; Είναι πράγματι ατμός, ο οποίος φαίνεται προς ολίγον και έπει-

τα αφανίζεται...» (Ιάκωβος Δ/4:14). 
 

 Το "αύριο" δεν είναι δικό σου, είναι του Κυρίου και Αυτός μόνο 

το γνωρίζει. Ζήτησε σήμερα, ΤΩΡΑ που διαβάζεις αυτά τα λόγια, να 

έρθει ο αναστημένος Ιησούς στη ζωή σου και να είναι ο τιμονιέρης 

της ζωής σου, γιατί εάν το κάνεις αύριο θα είναι πολύ αργά: «Ζητείτε 

τον Κύριον, ενόσω δύναται να ευρεθεί· επικαλείσθε αυτόν, ενόσω είναι 

πλησίον» (Ησαΐας ΝΕ/55:6). Ο απόστολος Παύλος λέγει «ιδού, ΤΩΡΑ (όχι 

αύριο) είναι καιρός ευπρόσδεκτος, ιδού, ΤΩΡΑ είναι ημέρα σωτηρίας» (Β' 

Κορινθίους ς΄/6:2). 
 

 ΑΡΧΙΣΕ ΝΑ ΔΙΑΒΑΖΕΙΣ τον Λόγο του Θεού, την Αγία Γραφή και 

ο Κύριος Ιησούς θα σε φωτίσει πνευματικά, θα σου ανοίξει τα μάτια 

της ψυχής σου και θα σου αποκαλυφτεί για να Τον γνωρίσεις προ-

σωπικά και θα σε οδηγήσει τι πρέπει να κάνεις. 
 

 ΑΡΧΙΣΕ ΝΑ ΠΡΟΣΕΥΧΕΣΑΙ με ταπεινή και ειλικρινή καρδιά. Δεν 

χρειάζεται να πεις "πολλά" και "μεγάλα" λόγια, αλλά μίλησέ Του με α-

πλά λόγια που να βγαίνουν μέσα από την καρδιά σου. Μίλησέ Του, 

όπως μιλάς σ’ ένα φίλο σου. Πες Του: 
 

«Κύριε ΙΗΣΟΥ... 
 

Σ’ ευχαριστώ που πέθανες ΓΙΑ ΜΕΝΑ και πλήρωσες Εσύ για τις 

ΔΙΚΕΣ ΜΟΥ αμαρτίες. Με λύπη μετανοώ για κάθε μου αμαρτία. 

Ανοίγω αυτή τη στιγμή την πόρτα της καρδιάς μου και με πίστη 

Σε καλώ να έρθεις στη ζωή μου. Έλα Κύριε Ιησού μέσα στην καρ-

διά μου, γέμισέ με Συ με το άγιο Σου Πνεύμα και κάνε με έναν 

καινούριο και άγιο άνθρωπο ενώπιόν Σου. 
 

 Θέλω να αρχίσω να ζω από ΤΩΡΑ την αιώνια ζωή, που 

Εσύ μου δίνεις αυτή τη στιγμή. Βοήθησέ με να τιμώ, να δοξάζω 

και να ομολογώ σε όλους το άγιο όνομά Σου. Βοήθησέ με να ζω 
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κάθε ημέρα μια άγια και καθαρή ζωή. Το θέλω αυτό και μπορώ 

να το κάνω με τη δική Σου δύναμη Κύριε. 
 

 Αρνούμαι τον Σατανά και όλες του τις δυνάμεις, αρνούμαι 

κάθε του ενέργεια επάνω μου. Σε ευχαριστώ Κύριε Ιησού για την 

ΕΞΟΥΣΙΑ και τη ΔΥΝΑΜΗ που μου δίνεις να συντρίβω τις πονηρές 

δυνάμεις στο δικό Σου το παντοδύναμο όνομα.  
 

 Σε ευχαριστώ Ιησού, Σε ευχαριστώ σωτήρα μου, γιατί είμαι 

τώρα δικό Σου παιδί, ελευθερωμένος πλέον και από τις αμαρτίες 

μου και από τις αρρώστιες μου. Σε δοξάζω γιατί είσαι θαυμαστός 

και σου ανήκει η λατρεία, η τιμή και η δόξα στους αιώνες των 

αιώνων, αμήν».  

 
Για περισσότερες λεπτομέρειες συστήνουμε τα παρακάτω βοηθήματα: 

 
 

 

(1)  «ΔΙΑΘΗΚΗ ΣΦΡΑΓΙΜΕΝΗ ΜΕ ΑΙΜΑ» - Εκδόσεις «ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ» - Κωδικός 24. 
 

(2)  «ΤΟ ΣΚΙΣΙΜΟ ΤΟΥ ΚΑΤΑΠΕΤΑΣΜΑΤΟΣ και Η ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ ΙΕΡΟΣΥΝΗΣ»  

 Εκδόσεις «ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ» - Κωδικός 19. 
 

(3)  «ΠΩΣ ΓΝΩΡΙΣΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΤΟΝ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟ» - Εκδ. «ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ» (κωδ.11) 
 

(4)  «ΤΟ ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ» -  κεφ.10 - Εκδ.«ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ» (κωδ.12) 
 

(5)    CD 049 - «ΠΕΘΑΝΕ ΓΙΑ ΣΕΝΑ - Ησαΐας ΝΓ/53» (ομιλητής Αλκιβιάδης Τζελέπης). 
 

(6)    CD 083 - «ΤΑ ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ ΝΕΑ - Ιωάννης Γ/3:16» (ομιλητής Αλκιβιάδης Τζελέπης). 
 

(7)    CD 108 - «ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΗΓΗ ΑΝΟΙΧΤΗ» (ομιλητής Αλκιβιάδης Τζελέπης). 
 

 Όλα τα μηνύματα έχουν αναρτηθεί στο YouTube στο κανάλι Filadelfos Channel 1   
 

 

 

 

 
 

 
 

ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΜΕΝΟ ΚΕΙΜΕΝΟ ΑΓΙΑΣ ΓΡΑΦΗΣ 
 

"νέος ΒΑΜΒΑΣ απλοποιημένος - ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ"  
 

 Για την εύκολη κατανόηση της γλώσσας της Αγίας Γραφής χρησιμοποιεί-

ται σε νέα απλοποιημένη μορφή το κείμενο της μετάφρασης του αρχιμαν-

δρίτη Νεόφυτου Βάμβα, όπου ΜΟΝΟ λέξεις του κειμένου μεταφράζονται 

στη δημοτική. Είναι μία καινοτομία των εκδόσεων "ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ" και πρό-

κειται για έναν εξαίρετο συνδυασμό της ΑΠΛΗΣ ΚΑΘΑΡΕΥΟΥΣΑΣ με τη ΔΗ-

ΜΟΤΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ, όπου υπερισχύει η καθαρεύουσα ( συντομογραφικά "νΒΦ" ). 
 

 

 

από τις εκδόσεις μας  
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1. Η Αγία Γραφή διδάσκει ότι ο άνθρωπος δεν σώζεται από τις α-

μαρτίες του με την προσωπική του αξία, ή με την ηθική του διδασκα-

λία, ή με τα καλά του έργα και με τη δική του δικαιοσύνη, αλλά σώ-

ζεται μόνο με τη χάρη του Θεού που έμπρακτα εκδηλώθηκε επάνω 

στο σταυρό του Γολγοθά, θυσιάζοντας τον μονογενή Υιό Του: «Διότι 

τόσον αγάπησε ο Θεός τον κόσμο, ώστε έδωκε τον Υιόν αυτού τον μονο-

γενή, διά να μην απολεσθεί ΠΑΣ ο πιστεύων εις Αυτόν, αλλά να έχει ζωή 

αιώνιο» (Ιωάννης Γ/3:16). 
 

 Ο απόστολος Παύλος γράφει: «Διότι κατά χάριν είσθε σεσωσμέ-

νοι, δια της πίστεως, και τούτο δεν (είναι) από σας, Θεού το δώρον, ουχί 

εξ έργων, δια να μη καυχηθεί τις» (Εφεσίους Β/2:8-9).  
 

 Η συγχώρηση των αμαρτιών του ανθρώπου, η απόλαυση της 

χάρης του Κυρίου Ιησού, η καρποφόρα πνευματική ζωή και η πληρό-

τητα της εν Χριστώ ζωής επιτυγχάνεται όταν ο άνθρωπος με ειλικρι-

νή καρδιά αναγνωρίσει ότι:  
 

 Ενώπιον του ΑΓΙΟΥ Θεού, είναι ΑΜΑΡΤΩΛΟΣ (Ρωμαίους Γ/3:23). 
 

 Η αμαρτία χώρισε τον άνθρωπο από το Θεό και ο μισθός της 

αμαρτίας είναι ΘΑΝΑΤΟΣ (Ησαΐας ΝΘ/59:2, Ρωμαίους ς΄/6:23). 
 

 Μόνος του δεν μπορεί να σώσει τον εαυτό του, αλλά ο Ιησούς 

πέθανε στη θέση του (Ψαλμός ΜΘ/47:7, Α’ Κορινθίους ΙΕ/15:3). 
 

2. Αφού ο άνθρωπος αναγνωρίσει τα παραπάνω, που είναι το 

πρώτο πνευματικό βήμα (αναγνώριση της αμαρτίας), πρέπει στη 

συνέχεια να κάνει τρία ακόμα βήματα για να έχει προσωπική γνω-

ριμία με τον Ιησού Χριστό και που αποτελούν το τρίπτυχο της σωτη-

ρίας του:  Πίστη, μετάνοια και ομολογία.  
 

 ΠΙΣΤΗ: Ο άνθρωπος ακούει τον Λόγο του Θεού και πιστεύει 

σ’ αυτόν, γιατί «χωρίς πίστη είναι αδύνατον να ευαρεστήσει κάποιος 

τον Θεό» (Εβραίους ΙΑ/11:6). Στη φυλακή των Φιλίππων ο δεσμοφύ-

λακας ρώτησε τον Παύλο και τον Σίλα, τι πρέπει να κάνει για να σω-

θεί. Ο Παύλος απάντησε: «ΠΙΣΤΕΨΕ στον Κύριο Ιησού Χριστό και θα 

σωθείς, εσύ και ο οίκος σου» (Πράξεις Ις΄/16:30-31).   
 

 ΜΕΤΑΝΟΙΑ: Η λέξη «μετανοώ» σημαίνει «αλλάζω γνώμη, 

νου» και στη χριστιανική ορολογία σημαίνει «αλλάζω γνώμη, σχετικά 

με την αμαρτία» και η αλλαγή αυτή θα πρέπει να είναι τόσο ισχυρή, 

ώστε να επιφέρει μια ριζική αλλαγή σε όλες τις εκδηλώσεις και τους 

τομείς της ζωής του ανθρώπου που μετανοεί. Η αληθινή μετάνοια 

δεν είναι μια πρόσκαιρη λύπη, αλλά ένας εσωτερικός της καρδιάς 

συγκλονισμός που περικλείει μέσα της την αμετάκλητη απόφαση για 

μια ολοκληρωτική αποστροφή από την αμαρτία.   
 

 Το κήρυγμα του Ιωάννη του Βαπτιστή ήταν «Μετανοείτε διότι 

επλησίασεν η βασιλεία των ουρανών» (Ματθαίος Γ/3:2). Ο Ιησούς κή-

ρυττε το ίδιο μήνυμα «Μετανοείτε και πιστεύετε εις το ευαγγέλιον» 

(Μάρκος Α/1:15). Την ίδια γραμμή ακολούθησαν οι απόστολοι και γε-

νικά η πρώτη εκκλησία (βλ. Πράξεις Β/2:38, ΙΖ/17:30, κλπ).  
 

 ΟΜΟΛΟΓΙΑ:  Ομολογούμε προς τα έξω, στους άλλους, αυτό 

που ο Κύριος Ιησούς έκανε μέσα στην καρδιά μας, ομολογούμε ότι 

ο Ιησούς πέθανε στη δική μας θέση, ότι με το αίμα Του έπλυνε τις 

αμαρτίες μας και μας σκέπασε με τη χάρη και το έλεός Του και ότι 

μας έκανε παιδιά δικά Του. Η ομολογία αποτελεί μέρος της σωτη-

ρίας μας.  
 

 Ο Ιησούς είπε ότι: «Όποιος με ομολογήσει μπροστά στους αν-

θρώπους, θα τον ομολογήσω και Εγώ μπροστά στον Πατέρα μου τον 

ουράνιο. Όποιος με αρνηθεί μπροστά στους ανθρώπους, θα τον αρνηθώ 

και Εγώ μπροστά στον Πατέρα μου τον ουράνιο» (Ματθαίος Ι΄/10:32-33).  
 

 Ο απόστολος Παύλος γράφει: «Εάν ΟΜΟΛΟΓΗΣΕΙΣ δια του στό-

ματός σου τον Κύριον Ιησού και ΠΙΣΤΕΥΣΕΙΣ μέσα εις την καρδιά σου 

ότι ο Θεός ανέστησε Αυτόν εκ νεκρών, ΘΑ ΣΩΘΕΙΣ…» (Ρωμαίους Ι’/10:9-

10). Τα παραπάνω βήματα οδηγούν τον κάθε άνθρωπο στη σωτη-

ρία και αναγεννιέται πνευματικά.  
 

3. Χωρίς την πνευματική γέννηση («αναγέννηση») δεν μπορεί κανείς 

να μπει στον ουρανό: «Εάν κάποιος δεν γεννηθεί ΑΝΩΘΕΝ (από τον ου-
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ρανό), δεν δύναται να δει την βασιλείαν του Θεού» (Ιωάννης Γ/3:3). Πρέ-

πει ο άνθρωπος να γεννηθεί δυο φορές. Την πρώτη φορά γεννιέται 

σωματικά από τους γονείς του και τη δεύτερη γεννιέται πνευματικά 

από το άγιο Πνεύμα του Θεού, όταν εκζητήσει με πίστη να έρθει να 

κατοικήσει στο θρόνο της καρδιά του ο Ιησούς Χριστός.  
 

 Αναγέννηση σημαίνει επανάσταση μέσα στη ζωή σου. Βλέ-

πεις την πνευματική γύμνια σου, τη ρυπαρότητά σου και την ενοχή 

σου μπροστά στον Θεό. Αντιλαμβάνεσαι πως έπρεπε ο άγιος Θεός 

να σε είχε αφανίσει, αλλά ο Ιησούς Χριστός πλήρωσε την ποινή της 

δικής σου αμαρτίας, χύνοντας το δικό Του αίμα, πέθανε Αυτός στη 

θέση σου, ικανοποιώντας τη θεία δικαιοσύνη. Τότε συντρίβεται η 

καρδιά σου, αναγνωρίζεις το κόστος της θυσίας του Ιησού για σένα 

προσωπικά, γονατίζεις και ζητείς να μπει μέσα στην καρδιά σου, να 

σε γεμίσει με το άγιο Πνεύμα Του και να γίνει Αυτός ο σωτήρας σου, 

ο λυτρωτής σου και ο κυβερνήτης της ζωής σου.  
 

 Όταν σου συμβεί αυτό, τότε γίνονται εκπληκτικά και θαυμαστά 

γεγονότα στη ζωή σου: Απεχθάνεσαι την αμαρτία, μισείς όλες τις πα-

λιές σου συνήθειες, δεν έχεις άγχος, ανησυχία και ταραχή, δεν έχεις 

φόβο θανάτου, είσαι πλέον ελεύθερος από τα δεσμά της τυραννίας 

του Διαβόλου και των πονηρών δυνάμεών του. Τώρα έχεις τη 

βεβαιότητα της σωτηρίας μέσα σου, γνωρίζεις ότι εάν φύγεις 

από τον κόσμο αυτό θα συνεχίσεις τη ζωή σου στον ουρανό 

μαζί το σωτήρα σου Χριστό. Είναι υπέροχο και θαυμαστό.  
 

 Η ζωή σου τώρα ακτινοβολεί από την αγάπη, τη χαρά και την 

ειρήνη του Θεού. Ο παλιός σαρκικός εαυτός σου νεκρώθηκε και ανα-

στήθηκε ένας νέος πνευματικός άνθρωπος, είσαι ενώπιον του Θεού 

ένα νέο κτίσμα: «Εάν κάποιος είναι εν Χριστώ, είναι ΝΕΟΝ ΚΤΙΣΜΑ, 

τα αρχαία παρήλθαν, ιδού τα πάντα έγιναν νέα» (Β΄ Κορινθίους Ε/5:17). Ο 

παλιός εαυτός σου συνσταυρώθηκε, συναπέθανε, συντάφηκε και 

συνανέστη με τον Ιησού και τώρα ζεις μια αναστημένη ζωή μέσα 

από τους τάφους των αμαρτιών σου. 
 

 Αυτό είναι η αναγέννηση. Μια ριζική αλλαγή της ζωής σου. 

Αλλαγή απόψεων, ιδεών και νοοτροπίας. Τα ΠΑΝΤΑ στη ζωή σου 

έγιναν νέα. Με την πρώτη, τη φυσική γέννηση, μπαίνεις στο γήινο 

περιβάλλον. Με τη δεύτερη, την πνευματική γέννηση, γίνεσαι παιδί 

του Θεού και μπαίνεις στη βασιλεία του Θεού: «Όσοι εδέχθησαν Αυτόν 

(τον Ιησού), εις αυτούς έδωκεν εξουσίαν να γίνουν τέκνα Θεού, εις τους 

πιστεύοντας εις το όνομα Αυτού, οι οποίοι ουχί ΕΞ ΑΙΜΑΤΩΝ (δηλ. κλη-

ρονομικά), ουδέ εκ θελήματος σαρκός, ουδέ εκ θελήματος ανδρός, αλλ’ 

εκ Θεού εγεννήθησαν» (Ιωάννης Α/1:12-13). Πρέπει ο κάθε άνθρωπος 

να ξαναγεννηθεί από το Πνεύμα του Θεού. 
 

 Ο Ιησούς Χριστός είναι ο μόνος δρόμος για τον ουρανό, ένας 

δρόμος που περνάει από το σταυρό του Γολγοθά: «Το αίμα του Ιη-

σού Χριστού, του Υιού του Θεού, καθαρίζει εμάς από κάθε αμαρτία» (Α’ 

Ιωάννου Α/1:7). Θα πρέπει να γνωρίζουμε ότι το ΑΙΜΑ του Ιησού, όταν 

αναγεννηθούμε, μας καλύπτει από τις αμαρτίες μας, το ΟΝΟΜΑ του 

Ιησού μας δίνει εξουσία κατά των δυνάμεων του σκότους και το 

ΠΝΕΥΜΑ του Κυρίου, όταν βαπτισθούμε εν Πνεύματι, μας δίνει δύ-

ναμη να επιβάλλουμε την εξουσία επάνω στις δυνάμεις του Διαβό-

λου. Το έργο του Ιησού στον Γολγοθά, όταν το αποδεχθούμε, είναι η 

εγγύηση της σωτηρίας μας και ταυτόχρονα μας δίνει και  πνευματικά 

όπλα κατά του εχθρού της ψυχής μας.   

 

συνοπτική - ΒΗΜΑΤΑ ΣΩΤΗΡΙΑΣ - παρουσίαση 
 

(1) ΠΙΣΤΕΨΕ ότι όλη η Αγία Γραφή είναι ο θεόπνευστος ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ 

ΘΕΟΥ (βλ. Β' Τιμόθεου Γ/3:16, Β' Πέτρου Α/1:21). 
 

(2) ΠΑΡΑΔΕΞΟΥ ότι ΕΙΣΑΙ ΑΜΑΡΤΩΛΟΣ ενώπιον του άγιου Θεού και 

ότι ΕΧΕΙΣ ΑΝΑΓΚΗ σωτηρίας (Ρωμαίους Γ/3:23, ς'/6:23, Ησαΐας ΝΓ/53:3). 
 

(3) ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΕ ότι μόνος σου ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙΣ να αποκτήσεις τη 

σωτηρία (βλ. Παροιμίες ΙΔ/14:12, Ιωάννης ΙΔ/14:6, κλπ).   
 

 

(4) ΓΝΩΡΙΣΕ πως ο Θεός ΦΡΟΝΤΙΣΕ για την αιώνια σωτηρία σου 

από ΑΓΑΠΗ για σένα (βλ. Ιωάννης Γ/3:6, Α' Θεσσαλονικείς Ε/5:9-10, Α' 

Πέτρου Γ/3:18, κλπ).   
 

(5)  ΠΙΣΤΕΨΕ στον Κύριο Ιησού Χριστό και ΟΜΟΛΟΓΗΣΕ την πί-

στη σου σ' Αυτόν (βλ. Ιωάννης Ε/5:24, Ζ/7:28, Η/8:12, Ρωμαίους Ι'/10:9-

10, Πράξεις Ις'/16:31). 
 

 Κάνε την προσευχή που είναι στη σελίδα 18 και ευχαρίστησε τον 

Κύριο Ιησού που είναι πλέον δικός σου προσωπικός σωτήρας. Πες την 

προσευχή αυτή δυνατά (και όχι από μέσα σου) για να σε ακούει ο Διάβολος 

και να γνωρίζει ότι έχεις πάρει σταθερή απόφαση να ανήκεις στον Κύριο.  
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 Ο Αλκιβιάδης Τζελέπης γεννήθηκε στο χωριό Σελινούντας 

(Κρόκοβα) του Αιγίου. Από μικρός αγαπούσε τον Θεό και πήγαινε 

τακτικά στην εκκλησία και στο κατηχητικό σχολείο. Ο πατέρας του 

ήταν ψάλτης, αλλά τον έχασε όταν ήταν σε ηλικία εννέα (9) ετών και 

πέρασε δύσκολα παιδικά χρόνια, καθόσον η μητέρα του, χήρα με έξι 

(6) ανήλικα παιδιά, οικονομικά τα έβγαζε πέρα πολύ δύσκολα. Όταν 

ήταν σε ηλικία 14 ετών και βρισκόταν στη Β΄ τάξη Γυμνασίου, η Μη-

τρόπολη Αιγιαλείας δώρισε στους μαθητές από μία Καινή Διαθήκη 

σε μετάφραση 4 καθηγητών Πανεπιστημίου (έκδοση «ΒΙΒΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ») 

και για πρώτη φορά διάβασε ολόκληρη την Καινή Διαθήκη και μά-

λιστα (όπως λέγει) δύο φορές. Διάβαζε και έβλεπε πόσο απλά και ό-

μορφα παρουσιάζονται οι αιώνιες αλήθειες του Λόγου του Θεού και 

πόσο απλό είναι ο κάθε άνθρωπος να έχει προσωπική σχέση με τον 

ίδιο τον Ιησού Χριστό. Στις απορίες που είχε, απαντήσεις δεν έπαιρ-

νε από κανέναν. Όλοι του απαντούσαν συγκεχυμένα. 
 

 Χαρακτηριστικά, θυμάται την ανάλυση που τους έκανε ο καθη-

γητής της Θεολογίας για την προς Εβραίους επιστολή, σύμφωνα με 

την οποία καταργείται η ειδική ιεροσύνη της περιόδου της Παλαιάς 

Διαθήκης, καταργείται πλέον μεσιτικός ρόλος των ιερέων και θεσπί-

ζεται η γενική ιεροσύνη όλων πιστών της περιόδου της Καινής Δια-

θήκης με μοναδικό αρχιερέα και μεσίτη τον ίδιο τον Ιησού Χριστό. 

Αυτό δεν μπορούσε να το καταλάβει. Ρωτούσε ιερωμένους και 

θεολόγους «γιατί στους πρώτους αποστολικούς χρόνους δεν υπήρχε 

ειδική τάξη ιερέων και γιατί σήμερα δεν υπάρχει», αλλά παντού υ-

πήρχε άγνοια. Ρωτούσε «γιατί ο Ιησούς ήταν πάντοτε απλός, χωρίς 

χρυσαφικά και στολίδια επάνω Του και γιατί πήγαινε με ένα απλό 

γαϊδουράκι, ενώ οι σημερινοί θρησκευτικοί ηγέτες είναι γεμάτοι με 

πανάκριβα χρυσαφικά επάνω τους και χρησιμοποιούν πολυτελείς 

λιμουζίνες», αλλά απάντηση καμιά. Σε σχετική ερώτηση που έκανε 

σε κάποιον αρχιμανδρίτη από την Κρήτη, η απάντηση ήταν ότι «εμείς 

γενικά χρησιμοποιούμε λιμουζίνες παλαιού τύπου». Ρωτούσε για θέ-

ματα πίστης, σωτηρίας, δικαίωσης, κλπ, αλλά η απάντηση πολλές 

φορές ήταν στερεότυπη: «Πήγαινε στην εκκλησία, άναψε κανένα 

κεράκι, φίλησε το χέρι του παπά για ευλογία .…και λοιπά ....και 

λοιπά». Εκείνο που πολύ τον στενοχωρούσε ήταν, όταν του έλεγαν 

«Πίστευε και μη ερεύνα», του έλεγαν δηλαδή «μείνε στο σκοτάδι!» 
 

 Μετά από όλα αυτά και ενώ βρισκόταν στην Στ΄ τάξη του Γυ-

μνασίου (το Γυμνάσιο τότε ήταν εξατάξιο), πήρε την απόφαση να μην 

ξαναπάει στο κατηχητικό, αφού λύση στις απορίες του δεν είχε και 

αποφάσισε να ερευνήσει μόνος του για να βρει την ΑΛΗΘΕΙΑ, αφού 

οι άνθρωποι μη έχοντες οι ίδιοι την «αλήθεια», δεν μπορούσαν να 

τον οδηγήσουν στην αλήθεια. Είχε μέσα του την έντονη επιθυμία να 

έχει μια ζωντανή και προσωπική σχέση με τον Ιησού, αλλά ο Διάβο-

λος, τον παρέσυρε και ασχολήθηκε με άλλα πράγματα, που δεν μπο-

ρούσαν να γεμίσουν το κενό της καρδιάς του. 
 

 Το Σεπτέμβριο του 1975 έρχεται στην Αθήνα για να φοιτήσει 

στο Πολιτικό Τμήμα της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών 

(Δημόσιο Δίκαιο και Πολιτικών Επιστημών). Η επιθυμία στην καρδιά του 

για να γνωρίσει την αλήθεια συνέχιζε να καίει, αλλά ο εχθρός της 

ψυχής, του παρουσίασε άλλα ενδιαφέροντα, όπως πολιτική, διασκέ-

δαση, κλπ, τα οποία όχι μόνο δεν μπορούσαν να γεμίσουν το κενό 

της καρδιάς του, αλλά αυτό συνέχεια μεγάλωνε. Για ένα χρόνο ασχο-

λήθηκε ιδιαίτερα με την πολιτική, έχοντας ενταχθεί σε κάποιον πολιτι-

κό φορέα. Όταν πήγαινε σε διάφορες πολιτικές συγκεντρώσεις, φώ-

ναζε, χειροκροτούσε και γενικά εκδηλωνόταν έντονα, έδειχνε πως 

αυτό τον γέμιζε, αλλά όταν επέστρεφε στο σπίτι, μέσα στο πνεύμα 

του υπήρχε μια ανεξήγητη θλίψη και μια μεγάλη απογοήτευση, με 

αποτέλεσμα να αναρωτιέται «Εάν πράγματι αυτός ήταν ο σκοπός της 

ζωής του; Και εάν αυτός είναι, τότε γιατί δεν τον ευχαριστεί τίποτα;». 

Στην κραυγή αυτή της καρδιάς του, ο ουρανός δεν έμεινε ασυγκίνη-

τος, γιατί ο Ιησούς αποκαλύπτεται σε κάθε ειλικρινή καρδιά που Τον 

εκζητεί με απλότητα. 
 

 Το έτος 1976 και ενώ βρισκόταν στο Β΄ έτος των σπουδών του, 

εργαζόταν σε μια ιδιωτική επιχείρηση στην περιοχή Μεταμόρφωση 

Αττικής. Εκεί εργαζόταν και ένας νεαρός άνδρας, ονόματι Νίκος, που 

αγαπούσε τον Θεό και η συμπεριφορά του και ο τρόπος του διέφερε 

όλων των άλλων. Κάποια ημέρα είχε μαζί του ένα άρθρο από μια 
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ημερήσια εφημερίδα, που αναφερόταν στον Αντίχριστο. Το πήρε, το 

διάβασε και ένιωσε τη μεγαλύτερη έκπληξη στη ζωή του. Δεν μπο-

ρούσε να καταλάβει πως, ενώ είχε διαβάσει πολλά χριστιανικά βι-

βλία, είχε διαβάσει την Καινή Διαθήκη και επί χρόνια πήγαινε στο κα-

τηχητικό σχολείο, δεν γνώριζε τίποτα για τον «άνθρωπο της αμαρ-

τίας», τον Αντίχριστο και τώρα μια πολιτική εφημερίδα να ασχολείται 

με το θέμα αυτό. Αυτό ήταν το κίνητρο για να αρχίσει να μελετά την 

Αγία Γραφή με πολύ ζήλο. Όλα τα άλλα ενδιαφέροντά του παρα-

μερίστηκαν. 
 

 Μελετώντας συστηματικά για ένα εξάμηνο τον Λόγο του Θεού 

άρχισαν τα πνευματικά του μάτια να ανοίγουν και να κατανοεί πράγ-

ματα για τα οποία πριν είχε απορίες και ερωτηματικά. Η ζωή του 

άρχισε να αποκτά νόημα και σκοπό. Κατάλαβε πλέον, γιατί υπάρχει, 

γιατί ο Ιησούς σταυρώθηκε, γιατί ο κόσμος βρίσκεται μακριά από το 

Θεό, τι πρέπει να πιστεύει και να ακολουθεί, πώς να σωθεί από τις 

αμαρτίες του και τι ήθελε από αυτόν ο Ιησούς. Γνώριζε πολλά ΓΙΑ 

τον Ιησού Χριστό, αλλά ακόμα του έλειπε το πιο σημαντικό, δεν είχε 

γνωρίσει προσωπικά ΤΟΝ ΙΔΙΟ τον Ιησού. Ήξερε με το νου ποια 

είναι η αλήθεια, αλλά με την καρδιά δεν είχε γνωρίσει Αυτόν που είναι 

η Αλήθεια.  
 

 Αυτό συνέβηκε τον Απρίλιο του 1977, κάποιο πρωινό που δεν 

εργαζόταν και ήταν μόνος σπίτι. Καθώς μελετούσε τον Λόγο του 

Θεού, ένιωσε την επιθυμία να αφιερώσει τη ζωή του στον Ιησού και 

να αναλάβει Αυτός το τιμόνι της ζωής του. Γονάτισε και με απλά 

λόγια ζήτησε από τον Κύριο Ιησού να έρθει το Πνεύμα Του να κατοι-

κήσει μέσα στην καρδιά του και να αναλάβει Αυτός τη ζωή του. Τότε, 

έγινε μάρτυρας μιας θαυμαστής εμπειρίας, κάτι σαν ουράνιο φως τον 

γέμισε και η ζωή του σε δευτερόλεπτα άλλαξε ριζικά. Μια νέα πνευ-

ματική γέννηση έγινε εκείνη τη στιγμή, αναγεννήθηκε από το άγιο 

Πνεύμα του Θεού. ΠΡΙΝ ήταν ένας χαμένος αμαρτωλός με προορι-

σμό την αιώνια καταδίκη, ΤΩΡΑ ήταν ένας σωσμένος αμαρτωλός 

με ουράνια κληρονομιά. 
 

 Στην ομολογία του γράφει ότι, λίγο μετά την εμπειρία του αυτή, 

βγήκε έξω από το σπίτι μου για να περπατήσει. Τότε σαν φοιτητής 

έμενε στην οδό Πατησίων, απέναντι ακριβώς από τον κινηματογράφο 

«Ράδιο Σίτυ» (σήμερα δεν υπάρχει). Ήταν τόσο γεμάτος από την πα-

ρουσία του Πνεύματος του Θεού μέσα μου, που δεν μπορούσε να 

καταλάβει, πως τόσοι άνθρωποι δίπλα του ήσαν χωρίς τον Ιησού 

Χριστό στην καρδιά τους, γιατί ζούσαν ακόμα μέσα στην αμαρτία, 

αφού ο Ιησούς στο σταυρό του Γολγοθά πλήρωσε για τη δική τους 

αμαρτία, πέθανε Αυτός για τον καθένα τους. Ήταν πολύ χαρούμενος, 

γιατί μόλις είχε γεννηθεί για δεύτερη φορά, είχε ξαναγεννηθεί στη 

βασιλεία του Θεού, ήταν ένα δικό Του παιδί ηλικίας μόλις 15 λεπτών. 

Την ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ γεννήθηκε σωματικά από τους γονείς του, τη 

ΔΕΥΤΕΡΗ ΦΟΡΑ γεννήθηκε πνευματικά από το Πνεύμα του Κυρίου. 

Αυτή είναι η εμπειρία της αναγέννησης, χωρίς της οποία ΚΑΝΕΙΣ δεν 

μπορεί να μπει στη βασιλεία του Θεού. 
 

 Μετά από αυτό το γεγονός που ήταν ορόσημο στη ζωή του, 

ενώθηκε με μια χριστιανική συνάθροιση για να λατρεύει τον Κύριο 

Ιησού μαζί με άλλους πνευματικούς αδελφούς, που είχαν και αυτοί 

την εμπειρία της αναγέννησης, εκπληρώνοντας έτσι τον Λόγο Του, 

που μας προτρέπει «Να μην αφήνουμε να συνερχόμαστε όλοι μα-

ζί, καθώς είναι συνήθεια σε μερικούς» (Εβραίους Ι'/10:25). Καθώς 

προχωρούσε στον πνευματικό δρόμο και αυξανόταν στην πίστη, 

εκζητούσε όλο και περισσότερο να του αποκαλύπτεται ο Λόγος του 

Θεού και να έχει μεγαλύτερη επίγνωση του προσώπου του Ιησού. 

Παρατήρησε ότι στη συντροφιά των πιστών που βρισκόταν, μερικές 

βασικές διδασκαλίες της Αγίας Γραφής δεν θίγονταν καθόλου.  
 

 Το 1978 ένιωσε μεγάλη χαρά μέσα στο πνεύμα του, καθώς 

έμαθε ότι υπάρχουν πιστοί, που είχαν στη ζωή τους, εκτός της εμπει-

ρίας της αναγέννησης και την εμπειρία της Πεντηκοστής, όπως 

αυτή αναφέρεται μέσα στο βιβλίο των Πράξεων των Αποστόλων (βλ. 

κεφ.Β/2
ο
) και κήρυτταν θεία θεραπεία από τις αρρώστιες, καθόσον 

τις αλήθειες αυτές τις διάβαζε μέσα στον Λόγο του Θεού και τις 

πίστευε από την αρχή της πίστης του. Έκτοτε ζητούσε ευκαιρία να 

βρεθεί με τους αδελφούς αυτούς, γεγονός που συνέβηκε για πρώτη 

φορά σε κάποια χριστιανική εκδήλωση το έτος 1979, κατά την ημέρα 

της Πεντηκοστής.  
 

 Το 1980 κατατάχθηκε στην Πολεμική Αεροπορία, όπου εκπλή-

ρωσε τις στρατιωτικές υποχρεώσεις του, υπηρετώντας το μεγαλύτε-

ρο μέρος της θητείας του στην Λήμνο. Ένα μήνα μετά την απόλυσή 

του από το στρατό, νυμφεύεται και από τον Νοέμβριο του 1982, 
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αρχίζει μαζί με τη σύζυγό του να εργάζονται για τον Κύριο Ιησού στη 

χριστιανική συνάθροιση που είχε πάει όταν ο Κύριος τον αναγέννησε 

με το Πνεύμα Του. Ο Κύριος τον ευλογεί και στον τομέα της εργασίας 

του, όπου με θαυμαστό τρόπο ανοίγει το δρόμο και τον Μάρτιο του 

1984 διορίζεται στο δημόσιο, όπου παραμένει μέχρι το 2013. Τον 

Σεπτέμβριο του 1986, φεύγει από τη χριστιανική ομάδα στην οποία 

ήταν, χωρίς όμως για ένα μικρό χρονικό διάστημα, να προσκολληθεί 

σε κάποια άλλη, γιατί ο Κύριος είχε κάτι θαυμαστό να κάνει στη ζωή 

του και έπρεπε να μάθει να στηρίζεται μόνο σ’ Αυτόν και να Τον εμπι-

στεύεται πλήρως. 
  

 Τον επόμενο χρόνο, στις 9 Νοεμβρίου 1987, ημέρα Δευτέρα, ο 

Κύριος Ιησούς τον βαπτίζει με το άγιο Πνεύμα Του. Όπως ο ίδιος 

ομολογεί στη σύντομη βιογραφία του, ήταν γι’ αυτόν μια συγκλονιστι-

κή εμπειρία. Καθώς προσευχόταν μαζί με άλλους πιστούς και δόξαζε 

τον Κύριο Ιησού, Αυτός τον γέμισε με το Πνεύμα Του, όπως ακριβώς 

γεμίζει ένα δοχείο με νερό και ταυτόχρονα ένας χείμαρρος δοξολο-

γίας έβγαινε από μέσα του σε ξένες γλώσσες, όπως συνέβηκε για 

πρώτη φορά στους αποστόλους την ημέρα της Πεντηκοστής και 

όπως συνέβηκε και συμβαίνει σε εκατομμύρια πιστούς σε όλους τους 

αιώνες και σ’ ολόκληρο τον κόσμο.  
 

 Με την  «αναγέννησή» του το Πνεύμα του Θεού καθάρισε τη 

ζωή του από κάθε αμαρτία, γιατί ο Ιησούς επάνω στο σταυρό του 

Γολγοθά πλήρωσε τις δικές του αμαρτίες και τις δικές του αρρώστιες, 

πέθανε ο Ιησούς αντί γι’ αυτόν. Με το «βάπτισμα του αγίου Πνεύ-

ματος» ο Κύριος κατοίκησε μόνιμα μέσα του και το σώμα του έγινε ο 

ζωντανός ναός του Πνεύματος του Θεού (Α΄ Κορινθίους ς΄/6:19, Β΄ 

Κορινθίους ς΄/6:16). Η πνευματική του πορεία και γενικά η ζωή του 

πήρε από το τότε νέα πορεία. Μετά από ενάμισι χρόνο (Ιανουάριος 

1989) βαπτίζεται με το άγιο Πνεύμα και η σύζυγός του. Η υπηρεσία 

τους μέσα στον αγρό του Κυρίου, η οποία πέρασε από πολλά στάδια 

δοκιμασιών και αγώνων, παίρνει νέα μορφή.  
 

 Ήδη από το 1986 είχε αρχίσει να συγγράφει βιβλία πνευματι-

κού περιεχομένου, τα οποία έγιναν η αιτία να δημιουργούνται διάφο-

ρες πνευματικές εστίες πανελλήνια και ο Κύριος να τον χρησιμο-

ποιεί πιο θετικά για τη διάδοση του μηνύματος του ευαγγελίου Του. 

Το συγγραφικό έργο το είχε ξεκινήσει από ηλικίας 19 ετών περίπου, 

όπου είχε κάνει μικρές μελέτες και είχε συγγράψει διάφορα άρθρα και 

δοκίμια, καθώς και δύο κοινωνικά διηγήματα. Αργότερα, όταν έδωσε 

την καρδιά του στον Ιησού, αφιέρωσε το χάρισμά του αυτό στην υπη-

ρεσία Του. Έχει συγγράψει μεγάλο αριθμό βιβλίων με ποικίλη ύλη, 

κατά βάση πνευματικού περιεχομένου, ερμηνευτικά, απολογητικά, ε-

σχατολογικά, κλπ (44 βιβλία μέχρι τέλους του 2022).  
 

 Από τις αρχές του έτους 2003, λόγω της ιδιότητάς του ως δη-

μοσίου υπαλλήλου, αλλά και λόγω της μεγάλης του εμπειρίας στον 

τομέα της δημόσιας διοίκησης, άρχισε να εκδίδει και μία σειρά νομι-

κών βιβλίων, που είχαν σχέση με τη «Δημόσια Διοίκηση». Τα βιβλία 

αυτά απετέλεσαν ένα μέσο, ώστε πάρα πολλοί να θέλουν να γνω-

ρίσουν και τα πνευματικά βιβλία του.   
 

 Στη διακονία του έχει δώσει την (άτυπη) επωνυμία «ΦΙΛΑΔΕΛ-

ΦΟΣ», γιατί πιστεύει ότι μόνο με ειλικρινή αγάπη και φιλαδέλφεια 

μπορεί κάποιος να υπηρετήσει τον πλησίον του, μια γνήσια φιλαδέλ-

φεια που να πηγάζει από την καρδιά της αγάπης του Ιησού. 
 

 Εκτός από τη συγγραφική του δραστηριότητα, είναι και ένας 

κήρυκας του Λόγου του Θεού, έχοντας κατά καιρούς αναλάβει την 

ευθύνη διαφόρων συναθροίσεων ή χριστιανικών ομάδων σε 

Αθήνα και επαρχία, με αποτέλεσμα πολλοί άνθρωποι, σε Ελλάδα και 

εξωτερικό μέσω διαδικτύου, να έχουν ευλογηθεί από τη διακονία του, 

καθώς εκζητούν τον Ιησού Χριστό στη ζωή τους και στρέφονται με 

δίψα στον άγιο Λόγο Του, ο οποίος (όπως ιδιαίτερα τονίζει) αποτελεί 

ύψιστη τιμή για τη χώρα μας, καθόσον η Καινή Διαθήκη έχει γραφτεί 

απευθείας στην Ελληνική γλώσσα, ένα προνόμιο μοναδικό για μας, 

που ο Θεός δεν το έδωσε σε κανένα άλλο έθνος. Είναι πνευματική 

μας και πολιτιστική μας κληρονομιά, μια παρακαταθήκη ευλογημένη. 
 
 
 
 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Λεπτομέρειες για την πνευματική πορεία του συγγραφέα, μπο-

ρεί ο ενδιαφερόμενος να διαβάσει στην αυτοβιογραφία του, που κυκλοφορεί 

με τίτλο «ΠΩΣ ΓΝΩΡΙΣΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΤΟΝ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟ» (κωδικός 11).  
 

 Όλα τα βιβλία του, έχουν αναρτηθεί σε αρχεία PDF στην ιστοσελίδα του  

(site) www.AlkiviadisFiladelfos.com, καθώς και στο facebook στην ομάδα 

«Βιβλιοθήκη ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ», όπου η πρόσβαση είναι ελεύθερη. 
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Α΄ έκδοση: 11/2007     Β΄ έκδοση: 11/2019 

 Αρχική έκδοση:  03/1998    Σελίδες 88 

 
Στο βιβλίο αυτό περιγράφεται με σύντομο, αλλά και με γλαφυρό 

τρόπο η ΟΜΟΛΟΓΙΑ - ΜΑΡΤΥΡΙΑ του συγγραφέα Αλκιβιάδη Τζελέπη. 

 
Περιγράφεται 

 ΠΩΣ αναγεννήθηκε και βαπτίσθηκε με το άγιο Πνεύμα του Θεού.  

 ΠΟΙΟΙ άνθρωποι ήταν γι' αυτόν πνευματικά στηρίγματα.  

 ΠΩΣ και με ποιους συνεργάστηκε μέσα στο έργο του Θεού.  

 ΤΙ προβλήματα είχε σαν αναγεννημένος πιστός στη δουλειά του.  

 ΠΩΣ τα πνευματικά βιβλία που έχει γράψει έγιναν μια πηγή ευλογίας για 

εκατοντάδες ανθρώπους σε Ελλάδα και εξωτερικό. 

 ΠΩΣ ο Κύριος τον έχρισε και τον οδήγησε να εργαστεί ως κήρυκας του 

Λόγου Του, μεταφέροντας το μήνυμα του ευαγγελίου, μέσα από CD, 

DVD και το διαδίκτυο σε όλο τον κόσμο 

 . . . . και πολλά άλλα πολύ ενδιαφέροντα θέματα!    

 

 

 
 

ISBN:  978 - 960 - 6783 -  03 - 6 
 

Α΄ έκδοση: 11/2003 – Σελίδες 80 
 

 

 

 Αναφέρονται 11 συγκλονιστικές ΟΜΟΛΟΓΙΕΣ - ΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ανθρώ-

πων (επωνύμων), που ήσαν πρώην εγκληματίες, ναρκομανείς, άρρωστοι 

από ανίατες σωματικές και ψυχικές ασθένειες, μέντιουμ, σατανιστές, κλπ. 

και παρ’  όλο που έκαναν πολλές αξιόλογες προσπάθειες για να ξεφύγουν 

από την κατάσταση αυτή, δεν το κατόρθωσαν, μέχρι που στράφηκαν στον 

ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟ, όπου με θαυμαστό και δυναμικό τρόπο Τον γνώρισαν προ-

σωπικά και ελευθερώθηκαν ολοκληρωτικά από τη δυναστεία του Διαβόλου 

και των πονηρών δυνάμεων. 
 

 Eπειδή στην αρχή ή και στο τέλος των περισσοτέρων κεφαλαίων έχουν 

προστεθεί αρκετά σχόλια, υπάρχει σαν διακριτικό σημείο στην ΑΡΧΗ και 
στο ΤΕΛΟΣ κάθε αφήγησης από ένα μαύρο βέλος (....), ώστε ο ανα-
γνώστης να μπορεί να διακρίνει τα σχόλια που έχουν προστεθεί από τον εκ-
δότη (συγγραφέα) από το κυρίως κείμενο της αφήγησης.  
 

 Το βιβλίο αυτό (Κωδικός 1) και το βιβλίο «ΦΩΣ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΟ ΣΚΟ-

ΤΑΔΙ» (Κωδικός 32) αποτελούν μια θαυμαστή ενότητα, καθόσον και τα δύο 

περιλαμβάνουν αληθινές και συγκλονιστικές μαρτυρίες (ομολογίες). 
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Όλα τα βιβλία των εκδόσεων "ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ" 

έχουν αναρτηθεί σε αρχεία pdf 

στις παρακάτω 2 ηλεκτρονικές διευθύνσεις: 
 

1)   S I T E:  www.AlkiviadisFiladelfos.com 

2)   FACEBOOK: "βιβλιοθήκη ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ" 

 

 

 
 

31 32 


